



Уважаемые коллеги!

Решил написать о научной культуре молодых исследователей.

Подготовка молодых ученых требует не только научных, но и других форм воспитания нынешнего поколения. Мы стали сталкиваться с новыми реалиями, когда молодые исследователи, будь то аспиранты или соискатели не обладают пониманием единства формы и содержания науки. Выражение «встречают по одежке, провожают по уму», как никогда, актуально. Посмотрите на некоторые симптомы психических расстройств, когда человек становится неопрятным, проявляется равнодушие ко мнению окружающих, наблюдается неадекватные эмоции, проблемы с вниманием и концентрацией, сужение круга интересов, иногда снижение интеллектуальных способностей (снижение мотивационного фактора и волевого компонента).

Часто мы видим, когда молодежь приходит на утверждение темы или заседание Ученого совета в рваных джинсах, с неопрятным внешним видом и считают это за проявление моды.

Уже точно все чаще возникает потребность проведения занятий по этике взаимоотношений между учеником и учителем, аспирантом и коллегами и пациентами. Стоит задуматься. Как пример, на мой взгляд, совершенно не допустимо не отвечать на письма от профессоров, не реагировать на сроки выполнения работ по надуманным причинам. Это, конечно же, от внутренней самодисциплины.

Можно точно констатировать, что образовательный уровень аспирантов снизился и нам в ближайшие годы придется столкнуться с иными реалиями в проведении научных исследований молодыми учеными.

Конечно же, есть и мотивированные, и собранные, и образованные, но они в поле зрения под лупой.

Таковы реалии сегодняшнего времени, будем надеяться, что все изменится.

*Главный редактор, заслуженный деятель науки РФ,
член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук,
профессор А. Ю. Васильев*